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Xll. MNOZINY VSECH BODU DANE
VLASTNOSTI. KONSTRUKCNI ULOHY

PRIKLAD 73 ;

V trojdhelniku ABC je déna strana AB velikosti ¢ = 4 cum.

VySetite mnoZinu vrchold C tohoto trojihelniku a) s tupym dhlem
CAB (tj. mnoZinu M,); b) s tupym dhlem CAB a zdroven se stranou
AC délky b = 3 cm (mnoZinu M;);, ¢) s tupjm dhlem CAB a (zéro-
veh)se stranou AC délky espoh 3 cm (mnoZimu Nj).

ReSent
a) Sestrojime pfimku p L. <> AB bodem A (obr.). P¥imka p roz=—
481{ roviou na dvé poloroviny. Pro body X # A pfimky p plati
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v(éﬁXAB) = 900, a proto bo&y X do hledané mnoZiny nepatfi.'Ta-

- ké vSechny body Y vnitfku poloroviny pB do hledané mno%iny ne-
pati{, nebot uhly YAB jsou &&sti napf. pravého uvhlu QAB. KaZdy
bod 7 vnitfku poloroviny opadné k poloroviné pB urduje tupy
dhel ZAB (vétsSi neZ pravy udhel QAB), aviak bod Z neleZ{ na
pFimce AB.

Odpovsd
Hledanou mnoZinu My tvori body vnitfku poloroviny opadné k po-

loroviné pB (tj. €— pB s vyjimkou bodd hranice p a bodd p¥im-—

ky ABJ. InoZina M, Jje na obrézku vySrafovéna vodorovné,

b) Body C dené roviny, pro néZ plati d(AC) = 3 cm, vytvori
kruznici k(4; r = 3 cm). Do hledané mnoZiny My patfi jen body
priniku kruZnice k s vnit?kem poloroviﬁy «— pB; plati tedy
M, = kN «— pB (s vyjimkou bodd& hranice p a bodu R na pfim-
ce AB).

Odpovéd
Hledanou mnoZinu My tvori na obrézku tlusté vytaZeny oblouk PQ

kruznice k(4; r = 3 cm) s vyjimkou bodd P, Q, R.

¢) Body C, majici od bodu A vzddlenost ggggﬁ % cm, patfi wnoZi-
né M, (tj. pro néz A(AC) = 3% cm) nebo patii vn&js{ oblasti krui-
nice k (tj. pro né% d(AC) > 3 cm) a zéroven vnitFku poloroviny
< pB. Z toho vyplyva

odpovéd :

rnoZinu M5 vrchold C trojuhelnikd ABC tvori sjednoceni mnoZiny
Ma s prinikem vnéjS${ oblasti kruZnice k a vnitfku poloroviny

<« pB bez bodd pFfimky AB (na obrazku je M5 svisle vysSrafovéna),.
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61ohy
848 Geedka KL mé délku 6 cm, stfed § & osu soumdrnosti o, Vy=-
SetPte mnoZinu viech bodl X, pro néZ plati
< 3 >
a) d(sx) = d(%ﬁ)‘a zéroven d(KX) = d(LX);
b) d(sx) = d(%?) a zéroven da(xx) < a(Ix).

=

849 Sestrojte krufnice m(M; v = 5 cm) a2 n(ll; ¢ = & cm) se

st¥ednou délky AN} = 4 cm. Vyznalte s popiSte wnoZiny

vSech bodd X, pro néZ plati

8) A(XM) <5 cm a zéroven dA(XN) > 6 cm;

b) AMiX) S5 om e zaroved A(NX) T & cm;

¢) a(X) >5 cm a zéroven A(NX) > 6 cum,
a) prinik vnéjéku kruhu ohranideného kruZnici n a
voitikem kruhu ohranifeného kruZnici w; b) prinik
kruhd ohrenifenich krufnicemi m, n; ¢) prinik vnéj~

gk krubd ohranidenych kruZnicemi m, n.

850 Je ddna itsedka MN délky 8 cm. VySetite mnoZinu vEech vrcho-
18 P prevodhlych trojdhelnikd MNP s pPeponou N, které ma-

ji e) stranu NP délky aspon 4 ow; b) thel MNP nejvys veli-



kosti 450.

|
(a) P

851 Obdélnik OPGR o Strandch délek 5 cum & 4 om m& dhloprisku
PR. VySetfte mnozinu stredd S vdech obdélnikl OXYZ s dhlo-
prickou XZ': PR. Vrcholy X téchto obdélnikd leZi na polo-
pf{fmce OP & vrcholy 7 na polopiimce OR.
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PREIELAD 74

Je ddna kruiznice h(S; r = 45 mw) a pfimka ve vzddlenosti

% cm od bodu S. Sestrojte vSechny kruznice o poloméru r = 20 mm,‘g

které se dotjkaji pfimky p a s kruznicd k maji vnéjsi dotyk.
Provedte rozbor, zapiite postup konstrukce, proveate Ji a urle~

te polet reseni.
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Resent

Rozbor (obr. a)

Na obrézku a) je zndzorndno predpoklddsné felen{ - kru¥nice k..
Tato kruZnice mé pozadované vlestnosti: dotykd se primky pa
kruZnice h vné 2 mé polomér 20 mm. Podminky pro stiedy O hle-
danych kruznic jsou tyto:

l. MnoZinou st¥edd kruZnic, které maji polomér r = 20 mm

o které se dotykeji pfimky p, jsou vSechny body p¥imek w; @ m,

rovnob&Znych s p¥imkou p ve vzddlenosti 20 mm,

2. MnoZinou stfedd kruZnic, které maji polomér r = 20 mm
o které se dotykajil krusnice h vné, je krusinice [ se stredem S
0 polom&rem 45 mm + 20 wm.

Postup konstrukce

(1) b; h(S; 45 um)
(2) p; d(S, p) = 3 cm

(3) m; d(ml, p) 20 mm

i

(4) my; d(ma, p) 20 mm (ml a m, leZi v opadnych polorovindch

s hrenici p)
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(5) L; L(s; 65 mm)
(6) 0; 0¢g myNL nebo O€ manll_
(7) k; k(0; 20 um)

Konstrukce
b) //// \\\\
g ‘\\\
// \[
4 \

NP KAV
0, < i 0, m,

Glohae ma 4 feseni, tj. krufnice k., k,, k, 8 k, (viz obr. b),
J 1 e f3 % %y

protoZe kazda z piimek mys Wy protne krufnici £ ve dvou bodechiﬁ

(pleti totiZ d(S; my) < 6,5 em, A(8; m,) < 6,5 cm).

Glohy

852 Je déna primka p s polopiimka b, kterd md poddtek ne prim- ?

ce p a svird s ni dhel velikosti 750. Sestrojte viechny

853

854

855
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kruZnice s polomérem/r S cm; které se dotykaji pfimky
p i polopfimky b.
(Proveldte rozbor, zapiite postup konstrukce, proved-
te Ji a urdete polet Ffeieni,)
[ﬁloha mé 2 feéen%]

Jeden z dhld vytvorenych rGznobdzkami m, n wéd velikost
630. Sestrojte vsechny kruZnice o poloméru r = 1,5 cm,
které se pfimek m, n dotykaji.

(Provedte rozbor, zafiéte postup konstrukce, provea;

te ji a urdete podet feZeni.)
[ﬁloha mé 4 feéeni]

Riznobdiky p, g o présediku M svirajf dhel velikosti 60°.
Na jedné z polopfimek, na néZ rozd@li bod M pifimku g, se-
strojte bod ¢ tak, aby platilo d(¥Q) = 3 cm. a) Sestrojte
v8echny kruznice, které se dotykaji obou primek a pfitom
pfimky g v bodé Q. b) Polomdr hledané kruzZnice téZ vypo-
&téte a vysledek porovnejte s vysledkem ziskanym konstruk-

ci. .
[é) iloha md 2 feSeni; b) Ty 21,7 cum, r, 5,2 c@]

Je déna kruinice h(0; § = 5,5 cm) a2 jeji sedne s, jeji¥
vzddlenost od stfedu O je 4 = 1,5 cm, Sestrojte vSechny
kruznice o poloméru r = 2 cm, které se dotykaji selny s a
maji s kruznici h vnit¥ni dotyk.

(Provedte rozbor, zspidte postup konstrukce a proved- |

te ji. Urdete polet feSeni tlohy.)
[ﬁloha ma 3 feéeni]
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856 Sestrojte obdélnik ABCD, jehoZ strany maji délky d(AB) = sestrojit jako prisefik kruinice k(C, r = t,) a ramena DX thlu

=5 cmy, Ad(BC) = 9 cm., Bod P je stredem streny BC. Sestroj- CDX velikosti &. Hleddme jesté vrchol E, Pro tento nezndmy bod

te v3echny kruZnice, které se dotykeji pfimek AB, AP a plati:

strany obdélnfiku BC, 1, B le%i ne polopFimce oo,

(Provedte rozbor, zapiite konstrukeci, provedte ji a 2, DE=2 ., IC

o

urdete podet feseni.) Vysku Ve sestrojime jako kolmici ne pfimku DC, bodem C (jeji

[ﬁloha me 2 reseni] patu urdfme piesné pomoci Thaletovy krufnice s primérem CD).

Postup konstrukce a)

(1) CD; d(CD) = e = 8 cm

(2) ¥opx; v(xoox) =& = 95°
(3) k; k(C, t, = 8,5 cm)

{4) G ; C, €—> DX Nk

(5) B; E€—>1DC , d(DE) = 2 . d(DC,)

PREIKLAD 75

Sestrojte trojihelnik CDE, je~1i déna strana CD délky e =

8 cm, téZnice délky tc = 8,5 cm a dhel s vrcholamD velikosti

Comy

= 75°, (Provedte rozbor, zspiSte postup konmstrukce, provedte

ji a urdete po&et resSeni.)

V trojdhelniku CDE sestrojte vysku Ve (6) A CDE

(7) v.; v l&— DE bodeum C
ReSent 7 ¢l e
Rozbor Konstrukce

C £ D

Predpoklédejme, %e trojdhelnik CDE na obrazku je reSenim dlohy. f
Znéme vrcholy C, D. Bod Co je stfedem strany DE a Jje ho wozno
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ZkouSka
ProtoZe te > e, protne kruznice k pfimku DX ve dvou bodech Co

a Cé, z nichz Go je na polopfimce DX a C; na polop¥imce k ni

ops&né. Trojihelnik CDEl je rfeSenim Udlohy, protoZe mé vSechny

poZadované vlastnosti: stranu CD délky 8 cm, t&Znici ty délky

8,5 cm a vnitfni dhel velikosti ¢ = 75°, Trojthelntk CDE, Fe-

Sen{m ilohy neni; mé sice stranu CD délky 8 cm, t&Znici t,

délky 8,5 cm, avisk jeho vnitini dhel CDE2 mé velikost 2 R =d=

= 105°%, Ulohs mé tedy jediné reseni.

Gloh g

857

858

859

Seatrojte trojihelnik ABC, je-~li ddna strana BC délky
a = 10 cm, délka vysSky vV, = 5,5 cm a ihel velikosti ¢ =
= 60°, Provedte rozbor, zapiste postup konstrukce, pro-

vedte ji a urdete podet redeni.
dloha mé jediné feéen#]

Sestrojte pravouhly trojuhelnik ABC s pravym Ghlem pfi

vrcholu C, je=li délka vysky Ve, = 58 umm, téZnice délky

tc = 40 mm. Provedte rozbor, zepiSte postup konstrukce,

provedte ji a ur&ete podet Felend.
it
[ﬁldha mi 2 YeSeni ve zvolené poloroviné

Sestrojte pravoudhly trojihelnik PQR, je-li ddna délka od-

vésny p = 6 cm a délka vysky k pfepond a) vq = 2,5 cmy

b) Vg = 35 cm; ¢) v_ = 6,5 cm, Provedte rozbor, zapiSte

a
postup konstrukce, provedte ji e urdete v keidém pfipadé
poéet resSeni.

[ﬁozbor je pro vsechny t¥i dlohy tyZ (i konstrukce),

860

861

862

863

B64

=255

a) jedno Fedeni, b) jedno fedeni, ¢) ¥&dné Peeni

ve zvolené poloroviné.]

Sestrojte trojuhelnik ABC, je-~li 4(AB) = ¢ = 9 cm, Vv

=

= 7,5 em, t. = 6,5 cu, Provedte rozbor, zapiite postup

c
konstrukce, provedte ji a urdete podet Feleni.
[ﬁloha mé jedno feSeni ve zvolené poloroving; druhé

fefent (tupoudhly trojihelnik)je v opadné polorov1neJ

Sestrojte trojdhelnik ABC, mé-1li délku vysky Yo ® 6 cu,
t&Znici délky = 6,5 cm & dhel velikosti = 45°, Provedte
rozbor, zépis postupu konstrukce, provedte ji a urdete

polet Teseni.
[ﬁloha nd dvé feSeni ve zvolené poloroviné]

Sestrojte trojdhelnik ABC, jsou=-li dény délky stram ¢ =
= 8 cm, 8 =5 cm a8 délka vysky Y = 3,5 cm., Provedte roz-
bor, zapifte postup konstrukce, provedte ji a urcete po-

et resSeni,
[ﬁloha md 2 PeSeni ve zvolené polorovinéj

Sestrojte trojuhelanik PQR, jsou-~li dény délky strany r =

= 8 cm, téZnice t_ = 5 cm & vysky Y, = 4 cm. Provedte roz-

P
bor, zapifte postup komstrukce, provedte ji a urdete po=

cet tTeseni,
[ﬁloha mé 2 redeni ve zvolené poloroviné]

Sestrojte trojdhelnik ABC, je-li dén polemér kruinice o-

psené r = 5 cm, délka streny ¢ = 8,5 cm a vysky v, = 63 um,
Provedte rozbor, zapiité postup komstrukce, provedte ji a

uréete polet resSendi.
[10ne né 2 resent ]



